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Predpokladejte, Zze centrdlni banka v dané ekonomice vidy upravuje mnozstvi penéz
v obéhu podle Fisherovy transakéni rovnice. Tempo rdstu cenové hladiny (mira inflace)
v roce 2015 dosdahlo presné 1 %.

2014 2015 2016 2017
rGDP 4 000,00 €
nGDP 6 211,50 € 6 457,50 €
v 2,02 2,04 2,05
M; 3 000,00 € 3 000,00 €
IPD 151,50 153,00 153,75

= Dopocditejte chybéjici udaje vtabulce a vycislete tempo rlstu readlného produktu
v roce 2017.
= Rozhodnéte, v jaké fazi hospodarského cyklu se ekonomika nachdzela v roce 2015.

Predpokladejte ctyrsektorovy model ekonomiky, kterou charakterizuji nasledujici
indikatory: mezni sklon ke spotrfebé 90 %; sazba dlchodové dané 20 %; mezni sklon
k dovozu 17 %; autonomni spotieba 75 mil. €; autonomni dané 40 mil. € autonomni
dovoz 100 mil. €; export 361 mil. €; investice firem 180 mil. €; transferové platby
200 mil. €; vladni nakupy zbozi a sluzeb 240 mil. €

= Urcete saldo statniho rozpoctu a rozhodnéte, jaky typ fiskalni politiky realizuje vlada,
je-li ekonomika v rovnovaze.

= Vypocitejte, jak se zméni saldo statniho rozpoctu v pripadé zvySeni transferovych
plateb o 100 mil. €.

V keynesovském modelu s osou 45° znazornéte rovnovainy produkt ve tfisektorové
ekonomice. UkaZte, jak se tento rovnovdiny dlchod zméni vdUsledku zvyseni
autonomnich dani v ekonomice (ceteris paribus).

Zachytte na grafu AD-AS produkéni (recesni) mezeru v keynesovském pojeti a uvedte tri
nastroje, jimiz muze vlada tuto produkéni (recesni) mezeru kratkodobé zmensit.

Rozhodnéte o pravdivosti nasledujicich dvou tvrzeni a nepravdiva tvrzeni opravte:

= Hruby domadci produkt se od Cistého domaciho produktu liSi o velikost opotrebeni
investicniho majetku (tj. o velikost amortizace).

= Monetarni expanze vede v dlouhém obdobi k ristu cenové hladiny v ekonomice
(inflaci), ale Zadnou redlnou veli¢inu neovliviuje.
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